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Zapoctova prace PS 2018

1. Je ddna mnozina A = {-2, -1, 0, 1, 2}. V mnozin€ A jsou definovany binérni relace R,S a U
takto:

R ={[x, yJUAXA, x +y=0}

S = {[x, yJUAxA, y=|x[}, (I x|jeabsolutni hodnota ¢&isla x)

U={[x, y]JUAXA, y=x+1 L x #-2}

Zapiste tyto relace vyctem prvkill a rozhodnéte, zda se jednd o zobrazeni. Pokud ano, urcete
presné jejich typ.

Dale uréete vyétem prvkii binarni relace ReS a S™ a rozhodnéte, zda jsou tyto relace
zobrazeni.

2. Je ddna mnozina M = {x, y, z}.
Na této mnoziné je definovana binarni algebraicka operace o nasledujici tabulkou:

0|X y z
X|z Xy Urcete vSechny vlastnosti této operace.

yIX y z Dale urcete presné typ algebraické struktury (M, o).
z|y z y Sva tvrzeni zdiivodnéte.

3. Binarni algebraické operace 0 a [0 v mnozin¢ vSech celych ¢isel C jsou dany ptredpisy:
aob=a+b-3 allb = 2.ab

a) Zjistéte vlastnosti operaci o a 0 v mnoziné C.

b) Pokud maji operace vlastnosti EN a EI, zapiSte neutralni prvek e vzhledem ke kazdé
z obou operaci a urcete inverzni prvky k ¢islim 7, 11 a -3 vzhledem k operacio a
vzhledem k operaci [0 v mnoziné C.

c) Urcete presné typ algebraickych struktur (C, o) a (C, O).

4. Jsou dany mnoziny K= {a,b,c} a L ={a,y}.
a) Porovnejte kardindlni ¢isla mnozin K, L a zdGvodnéte vysledek (pomoci definice
nerovnosti mezi kardinalnimi ¢isly).
b) Vypoctéte soucet a soucin kardindlnich ¢isel mnozin K, L.

5. Napiste Cislo, které bezprostiedné nasleduje po daném ¢isle v dané ¢iselné soustaveé (pokud
moZno bez pievodu do desitkové soustavy, abyste si procvicili pocitani po jedné v riiznych
ciselnych soustavdach!!):

a) 110111, b) 1234 c) 32288 d) 2A3B;; e) FFF6

6. Napiste Cislo, které bezprostfedné predchazi pfed danym cislem v dané ¢iselné soustave
(pokud mozno bez prevodu do desitkové soustavy!):
a) 3224 b) 1000, c) 20005 d) 4506 e) 2016 1) 13BAss
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7. Vypocitejte a provadéjte si zkousky spravnosti

a) 46528 + 74548 = b) 9A8216 + D5F16 =
C) 143527 - 64537 = d) B7112 — 1A312 =
e) 32024 . 123, = f) 5412 :5¢=

8. Cislo 94 zapiste v ¢iselné soustavé se zékladem z = 4 (procviéte si obé metody pievodu).
Dale proved’te pfimé prevody zapisu tohoto ¢isla ze soustavy ¢tyikové do soustavy
dvojkové a pak do Sestnactkové soustavy.

9. Trojciferné ¢islo zapsané v desitkové soustave je zakonceno Cislici 5. Zaménime-1i mezi
sebou cislice na misté stovek a jednotek, dostaneme nové Cislo, které je o 396 mensi nez
puvodni ¢islo. Urcete pivodni ¢islo.

10. Jsou déna celd ¢isla A = [3, l], B= [2,6]. Vypocitejte:

a) souCet A + B

b) sou¢in A .B

c)rozdily A-B, B—-A.

Pripomerite si definici pfirozeného uspotadani celych ¢isel a rozhodnéte a zdtivodnéte, které
z Cisel A, B je vétsi nez druhé.

11. Vypotitejte celé &islo X =[x, y] zrovnice A=X.B, je-li A=[8.2], B=[14].

12. Dokazte, Ze rovnice A.X = B nemd v mnozin¢ celych ¢isel feSeni pro A = [2:0], B= [0:5] .
13. Vypoctéte: |b| . |a| —|—a| + |a .b| - |a|2 + |—b| +a pro a=-5, b=4

14. Vypoctéte neuplny podil g a zbytek z
a) pridélenic¢isla a =21 Ccislem b=4,
b) pfidélenicisla a =21 ¢islem b=-4,
c) pridélenicisla a=-21 Ccislem b= 4,
d) pfidéleni¢isla a=-21 Ccislem b= -4,



